

去年上市438只新股,334只收盘价已低于破板价

新股破板还捂着,收益率超七成要下滑



本报记者 张云山

中新股难,中了新股何时卖出,在刚过去的一年,似乎更难。

钱报记者统计了去年上市的新股,发现在438只新股中,334只收盘价低于破板价。换句话说,如果在破板首日卖出,你的选择跑赢了76.25%一直捂新股不动的投资人。当然,部分绩优股如国科微、江丰电子、寒锐钴业、中科信息等,在破板之后,又继续上涨超过100%,但多数次新股的走势表明,破板日就是卖出好时机。

去年上市新股平均收益超2倍

2017年,共有438只新股登陆A股,平均收益率为206.7%。以最新的收盘价计算,寒锐钴业收益达到了1830.76%,位居所有次新股第一位。该股发行价12.45元,最新复权收盘价为240.38元,也就是说,中到500股,可以赚11.39万元。

此外,投资者如果中到华大基因、江丰电子、康泰生物、至纯科技,持有至今,收益率也将超过10倍。另外,次新股中表现突出的还有掌阅科技、聚灿光电、药石科技、德新交运、贵州燃气、阿石创、杭州园林、建科院、立昂技术等,上市以来涨幅都超过7倍。

在2017年上市的438只新股中,全年最赚钱的新股是吉比特,该股发行价为54元,在上涨271.52%后,打开涨停板,开板当日收盘价达到200.62元。如果能中1000股吉比

特,可以获得14.66万元的2017年新股最大“红包”。此外,亿联网络、富瀚微的单签收益也超过10万元。

不过,也并不是所有的次新股收益都超高。统计显示,去年上市的次新股中,收益率低于20%的有5只,分别是华达科技、恒林股份、金麒麟、常青股份、赛托生物。其中赛托生物一度破发,截至昨天,收益率只有1.11%。

钱报记者统计后发现,在438只次新股中,已经有334只收盘价低于破板价,占比达到了76.25%。据统计,2017年上市的新股,平均“一字板”涨停天数为9天,但也有公司突破这个限制。如1月13日上市的至纯科技连拉26个涨停板,10月16日上市的聚灿光电连拉25个涨停板,9月21日上市的掌阅科技连拉24个涨停板。

2017年新股上市后的表现与2016年新股上市后的表现做对比,可以发现新股上市

后上涨的天数明显减少,2016年新股上市后平均“一字板”涨停天数为13天。其中,海天精工连拉29个“一字涨停板”,华锋股份为23个板,而恒泰实达、博思软件、环球印备、丝路视觉、天顺股份则均连续拉出22个“一字涨停板”。

中金公司研究显示,2017年四季度新股平均破板涨幅不足2016年的一半。2016年新股平均破板涨幅430%,2017年受新股发行节奏加快、市场风格偏好大盘蓝筹、监管严查次新股炒作等因素影响,使得2017年新股平均破板涨幅波动较大且呈现趋势性下行,至2017年底,整体收益率已经下降至200%左右。

“全民打新”致收益率下滑

2017年,发审委共审核了481家上市公司的IPO申请,有8家暂缓表决,86家未通过审核,7家取消审核,其余380家通过审核。整体通过率79%。

事实上,自2016年新股发行采用市值申购方法后,新股上市连续上涨,刺激了全民“打新”潮,由此也带来新股中签率的大幅下滑。统计数据显示,2016年新股网上平均中签率为0.04621339%,而到了2017年,网上中签率均值则下降至0.03238540%。

中金公司研究指出,2017年申购新股的网上投资者数量已经从2016年初的800万上升至1500万户,已经基本接近每周参与交易的投资者数量。按此估算,目前有80%~90%的活跃投资者在参与网上打新。

目前来看,在去年新股投资中,打新收益率也一直在下行。据统计,2017年一季度上市了135家新股,上市以来平均涨幅为123.67%;二季度上市112家新股,上市以来平均涨幅为87.78%;三季度上市104家新股,上市以来平均涨幅为117%;四季度上市了80余家新股,上市以来平均涨幅为75.99%。

联讯证券分析师王凤华指出,2017年,次新股盈利增速明显强于老股的增速;其中,创业板上市的次新股,利润增速是自2014年恢复IPO以来最高的一年。预计,在业绩支撑下,这批股票在明年,会有相对良好的超额收益表现。建议仍然要去粗取精,挖掘真正具备持续成长性的个股,长期布局。此外,当前市场环境下,重现2016年次新股“鸡犬升天”的行情概率小,投资者对于公司的筛选标准日趋严格,因此,不应该再把次新股看作一个主题进行板块式炒作,而是应该挖掘真成长积极布局。



钱哥私募沙龙
扫一扫二维码
了解私募操盘

各路游资抢筹,雄安股掀涨停潮

本报讯 忽如一夜春风来,千树万树梨花开。新年的股市正如这句唐诗所言,指数连续两天放量反弹,水泥、煤炭和化工等周期股领涨之后,昨天雄安板块突然集体大爆发,掀起新年的第一波涨停潮:雄安板块共31个股涨停。

雄安板块个股自去年4月一波暴涨之后,就一路下跌。特别是去年下半年以来,随着茅台、京东方等白马股的不断走牛,雄安股彻底沦为无人问津的边缘股,很多个股甚至将当初的涨幅全部跌掉,不少喜欢炒重大题材的股民也因此就这样套在了雄安股上。受

到利好消息的刺激,昨天板块个股集体冲击涨停板,总算让这些套牢的资金解了解压抑了半年多的郁气。

消息面上,据新华社报道,京津冀协同发展工作推进会议前天在北京召开。会议提出,河北雄安新区规划框架基本成熟。要适时启动一批重点项目,加快推进交通基础设施和生态环境工程建设。

交易所的龙虎榜数据显示,潜伏几个月之后,各路活跃游资齐齐亮相,出现在雄安个股的买入中。“从技术面看,多数雄安股之前

都是极度超跌,今天的反弹暂时只能看作是超跌反弹。”温阳投资俞毅表示,周四雄安股应该会出现分化,重点要看这个板块中是否会出现连续涨停的龙头。“如果明天有雄安股能连拉两个板,则板块的热度还不会快速消退,不然就需要及时获利了结。”

杭州乾嘉易通王志强预计,短线杀进雄安股中抢涨停的资金周四就有可能在冲高中离场,这也将影响市场人气。王志强认为,雄安板块依然处于低位,逢低还可以介入。

本报记者 刘莞信